



中国对瑞士等6国试行免签

3月14日起,中国对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策。这是继本月1日中泰互免签证协定正式生效后,中国免签“朋友圈”实现再次扩容。根据相关安排,2024年3月14日至11月30日期间,瑞士等6国持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。上述国家不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。截至3月初,中国已向157个国家缔结了涵盖不同护照的互免签证协定,同44个国家达成简化签证手续协定或安排。

十部门发文建立医疗监督跨部门执法联动机制

国家卫健委联合中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、公安部等9部门制定《关于加强医疗监督跨部门执法联动工作的意见》从建立工作机制、突出重点执法、创新执法手段三方面提出十六条具体要求,旨在严厉打击医疗执业活动中的违法违规行,规范医疗服务行业秩序,保障医疗服务行业健康发展,维护人民健康权益。

中国旅游恢复为全球旅游市场注入动力

免签国“朋友圈”扩容、便利化水平不断提升……得益于一系列政策利好,当前我国出入境旅游有序恢复。在“双向奔赴”中,中国文化和中国旅游进一步走向世界。文化和旅游部统计数据显示,今年春节期间,出入境旅游约683万人次,其中出境游约360万人次,入境游约323万人次。联合国旅游组织近期发布的《世界旅游业晴雨表》显示,中国旅游市场的恢复为全球旅游市场恢复注入动力。由于签证便利化和航空运力提高,预计中国出入境旅游市场将在2024年快速发展,推动全球旅游市场复苏。

健康生活

牙疼真相大揭秘 11个应对方案送给你

俗话说“牙疼不是病,疼起来真要命”。牙齿一旦疼起来,仿佛只有去看牙科医生才是真正的解决办法。当然,搞清楚牙齿疼痛的真正原因是很重要的。造成这种症状的原因有很多种,不仅仅是简单的蛀牙而已。今天,就来为大家盘点导致牙疼的11个常见原因及应对方案。

牙齿敏感

如果你是在吃冰淇淋或喝凉水时牙疼,可能是牙齿敏感造成的。这是因为患者的牙釉质被磨损薄了,或是被完全磨损;磨牙、食用了酸性食物、胃酸反流或频繁呕吐,都会造成牙釉质变薄或受到磨损。与此同时,牙齿对热敏感通常是由于牙髓或神经问题造成的,这是神经死亡前的最后症状之一。牙齿受到深度腐蚀或有裂缝最终会导致神经死亡,此时需要进行牙根管治疗。

应对方案

牙齿对冷敏感的治疗方法取决于疼痛的程度。患者可以使用含有硝酸钾或氟化锡的牙膏(如舒适达)来缓解酸痛或轻微的敏感性。如果敏感性较重,可以使用脱敏剂。更严重的敏感需要用牙冠来完全覆盖剩余的牙齿结构。

颞下颌关节紊乱病

这种病的原因并不总是很明显。它既可能由下颌受伤引起,如受到打击,也可能是磨牙、关节炎、颅骨与下颌骨之间的椎间盘错位造成的。

应对方案

治疗方法取决于病因。如果患者感到关节疼痛、头痛、张口受限和面部疼痛,在咀嚼肌中注射肉毒杆菌素有助于减轻它们收缩时受到的力。其他更具有成本效益的疗法包括使用定制或非处方的护齿、理疗、服用非甾体抗炎药(如布洛芬或萘普生)或肌肉松弛剂,或是使用加热垫。

刷牙太用力导致牙龈退缩

刷牙时施加过多的力实际上会造成牙疼。这样做会磨损实际的牙齿结构,以及造成覆盖牙根的牙龈退缩。患者会注意到他们在吃冰凉的食物时极度敏感,这是因为牙根结构被暴露了。

应对方案

口腔科医生可以在患者牙齿受到磨损

的部位放置与牙齿颜色相同的填充物,或是进行牙龈再生术,使牙龈恢复到原来的高度。为避免过度用力,患者也可以使用高品质的电动牙刷,或是用超软的软毛牙刷来刷牙。

近期做过牙齿美白

牙齿美白是将化学氧化性漂白剂放在牙齿表面或内部,与牙齿发生化学反应,使牙齿本身的颜色变白。这种操作会导致牙齿敏感,因为漂白剂会造成牙齿暂时性的多孔。这种问题一般能在几天内自行缓解。

应对方案

用含有硝酸钾或氟化锡的牙膏,这样的牙膏用来刷牙能减轻牙齿的敏感性。

牙龈感染

很多人受到牙周炎的困扰,它在成年人中的发病率超过了50%。即使没有牙周炎,牙龈也有可能被感染。当细菌或病菌进入牙齿(牙龈)区域并繁殖到身体无法抵抗有害细菌的程度时,就会发生这种情况。牙龈感染会造成疼痛、肿胀、流脓和口臭。

应对方案

由于牙龈感染会造成脓肿,引起更严重的疼痛,因此需要及时去看牙科医生。牙医会清理受感染牙齿周围的牙龈区域,并开具抗生素和具有消炎止痛作用的漱口水,如复方氯己定含漱液、西帕依固龈液或替替硝唑含漱液。

应对方案

很多人没意识到他们的牙齿外伤是多年前发生的事情造成的结果,如跌倒在地时撞到了牙齿,车祸时碰到了下颌,或是咀嚼了某种伤害牙齿的食物。受到外伤的牙齿在咀嚼时会加重疼痛和敏感性,导致牙齿弯曲并刺激牙齿内的神经末梢。如果牙齿因为受伤而死亡,其症状表现为牙齿外部变色和对温度敏感。

应对方案

患者需要做牙根管治疗,或是佩戴牙冠;如果需要拔牙,下一步是植入牙桥或可摘戴的局部义齿。

严重的鼻窦感染

过敏或患上流感会造成鼻窦感染。由于牙齿的根部就位于鼻窦旁边,因此鼻窦感染会造成牙疼。

应对方案

在接受牙科治疗前,患者可以先服用补充血药和医生开具的抗生素。

睡觉时咬牙

同床共枕的伴侣会发现这个问题。在某些情况下,长期磨牙会造成牙齿骨折或松动,牙齿咬合时的不平衡会造成牙疼或肌肉疼痛等问题。

应对方案

治疗这种牙疼的方法有很多,其中一种是使用咬合板,它能减轻一些牙齿的受力,并将力均匀地分布在整个口腔。

最近补过牙

如果是这种情况,牙齿咬合时会格外敏感。当牙齿被钻时,患者在几周内会对冷酸痛敏感,这是正常现象。然而,如果是因为咬到了硬东西而敏感,就需要做调整,咀嚼时用力均匀些。

应对方案

患者可能会在做完治疗后才注意到这种情况,因此必须安排随访,以便牙医做出小的调整来减轻疼痛。如果是对温度敏感,牙医会在该部位放置局部的氟化物或脱敏膏。

牙齿裂了

咬坚硬的物体、跌倒或事故造成的受伤、磨牙和咬牙,都会使牙齿裂开。如果牙齿有裂缝,咀嚼食物或喝冷热饮料时都会感到牙疼。如果裂缝是在门牙上,能看到损伤;如果是在臼齿上,就很难看清楚。

应对方案

在裂缝恶化之前立即去看牙医,并停止咀嚼任何硬的食物。如果是由于咬牙或磨牙造成的,建议使用定制的咬合板,以保护牙齿避免在以后受伤。

严重的蛀牙

面积不太大的中轻度蛀牙一般不会造成疼痛。当蛀牙接近神经时,就会感觉到牙疼,此时需要做根管治疗,因为龋洞给了细菌进入牙髓的入口。这种情况服用抗生素只能暂时缓解疼痛,因为抗生素无法去除牙齿内部的感染源,并且会破坏牙齿内部的血管。

应对方案

如果不及治疗,这种疼痛和感染会扩散到全身,导致更大范围的感染。因此,患者要每半年看一次牙医,以避免发生更严重的情况。

尊法学法守法用法 国安家安身安心安



中共大理市委主办

主流思想 大众心声
权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费阅读

传真电话:2181773
新闻热线:13987250936
Email:dlsxtg@163.com

2024年3月15日 星期五
农历甲辰年 二月初六

晴
6℃ ~ 22℃

第2532期

编辑/陈曙娟

微信扫一扫
关注大理融媒



我州以科技支撑引领乡村全面振兴

近年来,我州科技部门认真贯彻落实州委、州政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的安排部署,立足科技发展需求,主动服务“三农”,以科技支撑引领乡村全面振兴。

注重省级重大专项争取,强化关键技术研究与推广。以“8+1”万亩奶牛牧场项目启动为契机,聚焦大理乳业全产业链发展,围绕“育种、加工、治污”3个方面难点和瓶颈,论证策划“奶牛育种核心群构建及快速扩繁关键技术研究与示范”等3个重大专项,计划总预算投入3960万元,实施期限为2024年1月—2026年12月,目前已通过专家组会议评审;推荐认定南涧县中药材红花产业科技和洱源县饲料产业科技2个省级特派团,争取省级资金400万元;组织申报立项2023年高原特色农业领域重大科技项目高原娟娟牛创新育种及高效扩繁关键技术研究与推广,争取省级资金800万元;组织申报立项省科技厅2023年乡村振兴产业关键技术集成示范项目3个,每个项目配套省财政经费200万元,共争取省级资金600万元。

新时代 新征程 新伟业

大理州2024年全民阅读系列活动启动仪式暨新闻发布会举行

3月12日,大理州2024年“书香大理·阅享生活”全民阅读系列活动启动仪式暨新闻发布会在大理大学举行。

此次活动由州委宣传部主办,市委宣传部分办,大理大学、州文联、洱源县宣传部、大理州新华书店有限责任公司协办,旨在进一步深入贯彻落实习近平总书记关于提倡多读书、建设书香社会的重要论述,贯彻落实党中央、国务院关于“倡导全民阅读,推进学习型社会建设”的重要部署,不断提升“书香大理”建设水平。

发布会上,州委宣传部常务副部长杨海鸿发布2024年大理州开展“书香大理·阅享生活”全民阅读系列活动计划。计划将通过举办大理州第三届全民阅读大会、“新时代乡村阅读季”、全民阅读进企业(进校园)暨送书荐读活动等形式多样、内容丰富的系列活动,营造全民阅读的浓厚氛围,进一步打造好“在大理爱上生活”之“书香篇”。会上同步发布了《“书香大理·阅享生活”全民阅读系列活动倡议书》。

注重大理农业科技人才培养,强化产学研用结合。不断加强科技特派员队伍建设,通过广泛宣传动员、积极组织申报,2023年被省科技厅评审认定167名科技特派员,每名科技特派员每年补助工作经费1万元,连续3年共获补助经费501万元;认定73名云南省“三区”科技人才,每名“三区”人才每年补助工作经费2万元,服务期共获经费补助146万元。以现代农业“星创天地”创建为契机,不断加强农业农村创新创业服务平台建设,在种植、养殖、农副产品加工等多个领域,以创业带动就业,培育一批新型职业农民。永平绿之源农业“星创天地”通过验收,获省财政经费支持30万元,大理林韵农业星创天地等7家“星创天地”进入培育建设期。深入实施创新驱动发展战略,推进科技支撑乡村振兴,围绕全州核桃、蔬菜(含食用菌)、水果、中药材、乳业及肉牛、生猪等六大重点产业以及重点工作和经济社会发展需求,突出产学研用结合,编制发布了《2023年大理州科技计划创新引导与科技型企业合作培育专项》科技支撑乡村振兴“项目申报指南”,广泛征集

储备生物种业、绿色食品精深加工和农机装备研发及技术示范推广等三个方向科技项目。2023年征集“科技支撑乡村振兴”项目共17个,按程序评审立项9个,合计支持财政资金120余万元。注重项目监督管理,强化重大科技示范引领。指导大理市洱洱海生态农业投资有限责任公司对牵头承担的“农业节水控肥减药增效技术研究与示范”省级重大科技专项,组织开展项目推进会,进一步细化压实各参与单位任务分工,督促经费到位进度,联合州财政局两次发函督促大理市下拨该项目省级科技经费;指导州畜牧工作站对牵头承担的“特色畜产品精深加工关键技术研究产业化示范”省级重大科技专项,组织召开总结推进会,总结2021—2022年课题任务执行情况,安排部署2023年项目工作,认真做好项目验收准备工作,顺利通过专家组验收,综合评价结论为“良”;进一步规范项目管理流程,健全完善省、州科技项目动态管理台账,与省科技厅业务处室、州财政局、县市科技局和项目牵头实施单位形成监管合力,强化宣传示范作用,提升科技支撑影响。

3·15国际消费者权益日之际,大理州大理市开展《消费者权益保护法》普法宣传活动。活动中,三和社区工作人员和志愿者向居民、商家发放消费者权益保护法普法宣传册,重点宣传消费者权益保护和维权途径,提醒商家诚信经营、提高服务质量和产品质量,提升广大群众对消费者权益的了解,增强依法维权能力。陈玲摄



在“3·15”国际消费者权益日之际,为维护消费者合法权益,打击制售假冒伪劣商品违法行为,营造放心安全的消费环境,3月13日,大理市市场监督管理局在大理三峰再生能源发电有限公司开展假冒伪劣商品无害化销毁活动。

活动现场,工作人员将案件办理中查扣的假冒伪劣商品清点整理后,统一送进垃圾场处理口进行销毁。此批销毁的罚没物资商品包括食品、医疗器械、电子产品、工艺品、化妆品等11种类别共145项,总重约24.5吨,货值金额达219478.34元。

大理市市场监督管理局副局长吕亚成说:“今天我们对其中易于焚烧的假冒商品进行处理,同时有14吨的不合格化肥和11吨不合格建材,我们将按照国家相关法律法规对其再次进行无害化处理。”

2023年,大理市市场监督管理局共查办各类违法违规经营案件456件,罚没款241.16万元;受理全国12315互联网平台、“一机游”投诉处置系统、12345政务平台消费者投诉举报27352件,为消费者挽回经济损失589.35万元,充分发挥了市场监管职能作用。下一步,大理市市场监督管理局将进一步加大对制售假冒伪劣商品行为的打击力度,严肃查处大案要案,净化市场环境,引导企业和个人诚信经营守法经营,营造安全放心的消费环境。

吕亚成表示:“结合今年‘3·15’国际消费者权益日主题‘激发消费活力’,将聚焦广大人民对美好生活向往的需求,聚焦食品、药品、主要工业产品等消费者最迫切关心的领域,进行专项整治,对假冒伪劣商品采取零容忍的方式,最大限度保障广大群众的身体健康和消费安全,激发群众的消费活力。”

记者 李标钰 周华



视野

周刊

第465期 策划 李锦芳



大理市全力打造消费者放心安全消费环境

○记者 朱滢 郭鹏昌 吴志 摄影报道

特别报道

诚实守信是中华民族的传统美德,是立人之本、立业之道。如何才能让消费者买得放心、买得安心?如何才能不断地提升消费维权效能,改善消费条件、优化消费环境?本期《视野周刊》围绕消费者普遍关心关注的问题,探访大理市的“放心购”缘何而来。

“您好,请问是段先生吗?这里是大理市市场监督管理局12315平台,2024年1月24日,我们通过12315平台收到您的投诉。您反映在大理古城旅拍店拍摄了一组婚纱照,支付了9800元,但对于拍摄出来的效果包括精修图片不满意,经多次与商家进行协商,最终你们之间没有达成结果,导致您到我们部门进行投诉。您的投诉我们已经收到,下一步我们会和商家进行沟通,包括到实地进行现场核实……”

正在给消费者打电话的是市市场监督管理局大理片区分局投诉组组长任利,她在多次与消费者和商家协商后,双方达成了商家退款2000元,产品按照原来选定好的制作单制作完成的协议。至此,这件投诉得到圆满解决。

“大理古城是大理旅游的核心区域,面对众多游客涌入,在工作量大、人员较少的情况下,我们分局根据职

能职责和辖区实际情况提出了‘高效、快捷、优质’的维权工作思路。”任利介绍说,“2023年,分局共受理消费者投诉举报11392件,为消费者挽回经济损失268.63万元。”

加强投诉举报受理处理,是保障消费者权益、维护市场秩序的重要渠道。作为一名基层市场监管执法人员,任利每天都要和同事们一起处理各种咨询、投诉、举报,为消费者挽回经济损失。

“市市场监督管理局2023年全年受理投诉举报27594件,我们大理片区分局承担了其中的11392件,达到总量的50%。在‘一部手机游云南’投诉举报平台上的投诉,绝大多数都是旅游投诉,它的要求是5分钟内响应,24小时办结,这就要求我们工作人员必须每天24小时都要认真值守。”市市场监督管理局消费者权益保护科科长陈媛说,“虽然辛苦,但是在‘一部手机游云南’投诉举报平台上消费者由衷作出的评价,比如说小哥特牛、处理及时高效迅速等等,这些发自肺腑的评价,都体现出我们工作人员在认真负责、热情高效地处理着每

一件投诉,都激励着工作人员更好地为消费者服务。”

诚信是商家的立店之本、兴业之道。在做好日常监管的同时,大理市十分注重诚信市场、诚信商家打造。1999年,大理市寸四银庄在大理古城开了第一家银器店,经过20多年的发展,目前在大理古城内寸四银庄一共有6家分店,就业人数近200人。凭着坚守诚信经营之道,寸四银庄被评为大理市2023年“诚信经营放心消费示范企业”。

“我们家一直秉持诚信经营、合法经营、明码实价、童叟无欺的经营理念,而且我们一直推行购买商品终生包换的售后服务,同时严格执行云南省关于旅游购物30天无理由退货等政策,店内所有商品在上柜之前都经过专业机构检测。我们希望能够把我们的品牌打造为大理的一张银器名片。”大理市寸四银庄总经理李桂才说。

作为荣获大理州2023年“诚信经营放心消费示范企业”称号的大理弘仁堂药业大理古城连锁店,店内明亮、整洁,在店内的重要区域、显眼位

置都设置有消费举报电话公示牌,明确投诉举报受理部门电话及受理范围。

“我们坚持质量第一、服务至上的原则,所有连锁店商品均由总部质量部门选择优质供货商统一采购并配送到各连锁店。到店的商品由店员进行二次验收,有破损、渗漏等问题的商品不允许上架,退回总部处理。我们所有商品明码标价、一货一签,不做虚假宣传,不夸大药品作用。店员通过培训学习,不断提高药学知识,为顾客提供专业的药事服务。我们重视售后服务,通过微信群、公众号、电话回访等形式,耐心解答顾客提出的各种问题。同时,接受消费者监督,为消费者营造安全放心的消费环境。”大理弘仁堂药业有限责任公司办公室主任段富丽介绍说。

一个店带动一条街,一条街带动一座城。“通过严格审核,我们分局在各行各业中选拔出一批优秀的、比较有代表性的经营户,评选为诚信经营示范户。”市市场监督管理局大理片区分局副局长王洪波说,“通过诚信经营示范户的选拔,在整个市场秩序中起到了引领和示范作用,同时在各行各业中也起到了很好的自律效果。”

三江·滇和缘是下关城区一个集婚礼文化、饮食文化和时尚创意为一体的婚礼艺术中心,承接各类婚礼宴席,做好食品安全工作尤为重要。

“我们一般都在下午接餐,但是我们餐前准备工作都要提前做,早上服务员进厅室里摆台,餐具摆放都有统一要求。准备工作完成后,我们都会去复查一遍,看看卫生有没有达标,达标了以后才正式等待客人到来。”三江·滇和缘前厅部主管茶康珍介绍说。

为了将监管责任落到实处,市市场监督管理局工作人员都会定期到三江·滇和缘开展例行检查,督导企业严格落实食品安全主体责任,保障市民饮食安全。检查过程中,市市场监督管理局消费者权益保护科工作人员杜英红介绍:“我们的检查内容包括证照是否齐全、是否有从业人员健康证,检查食品安全留样情况以及进货仓库内采购的原材料是否分类摆放、是否有标识标签、进出货记录是否完整等内容。”

今年年初,三江·滇和缘荣获大理州2023年“诚信经营放心消费示范企业”称号。公司总经理钱程说:“在经营过程中,我们一直坚守诚信经营、明码标价的基础原则,从订单合同签订一直到执行等所有环节,我们都明码标价,套餐包含的内容也写得清清楚楚,保证在我们酒店没有任何隐形消费。”

随着消费方式的日益多元化,侵害消费者权益的现象呈现出更复杂、更多变、更隐蔽的特点。为此,大理市从消费源头出发,持续推动诚信典型创建、评选等活动,对诚信典型进行褒扬和宣传,充分发挥先进典型的引领示范作用,营造诚信守法的市场环境。

“2023年以来,我们根据放心消费、满意消费在云南等活动创建,在大理市推荐了179家放心消费示范店,这些示范店主要从全市各行各业的优秀代表中挑选出来,我们想通过这样的模式,促成社会各界共促消费公平、提振所有人的消费信心。”市市场监督管理局副局长吕亚成说,“我们也希望广大消费者在消费过程中如果遇到疑问或遭遇不法商家,及时拨打12315投诉,我们将做到件件有回应、事事有回音。”

